



2022年8月

27

星期六

壬寅年八月初一

十二白露

总第10085期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

## 央行等四部门开展金融联合宣传教育活动

新华社北京8月26日电（记者 吴雨）记者26日从中国人民银行获悉，9月份人民银行等四部门将开展金融联合宣传教育活动。活动面向金融消费者和投资者，宣传基础金融知识和金融风险防范技能，深入开展风险提示，防范非法金融活动。

从2019年开始，人民银行、银保监会、证监会、国家网信办连续四年开展“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动，成为持续推动金融消费者教育和金融知识普及的有效途径。

中国人民银行金融消费者权益保护局局长余文建在当日举行的新闻发布会上介绍，我国消费者金融素养水平稳步提升，全国消费者金融素养指数从2017年的63.71提升到2021年的66.81，在国际上处于中等偏上水平。

与往年相比，此次活动方式更加多元，重点更为突出。除了向金融消费者宣传基础金融知识和金融风险防范技能，相关部门还将针对非法吸存揽储、养老领域金融诈骗、电信诈骗、非法代理维权等侵害消费者权益和危害金融稳定安全的行为，重点开展风险提示。在金融知识普及对象方面，活动将加大对“一老一小”的普及力度，持续关注农村偏远地区群体、新市民等重点群体。

此外，银保监会消费者权益保护局局长王毅介绍，作为银行业保险业消费者权益保护领域的基础性文件，《银行保险机构消费者权益保护管理办法（征求意见稿）》已向社会公开征求意见，目前正在根据反馈意见进行修改完善，预计年内印发出台。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 赵璟在全市疫情防控工作会议上强调 坚持既定措施毫不松劲

本报讯（记者 李敏）

8月26日晚，市委、市政府召开全市疫情防控工作第十二次视频会议，传达省委书记专题会议会议精神，安排部署疫情防控重点任务。市委书记赵璟出席会议并讲话。她强调，要按照省委部署，坚持严防严控，以更加坚决态度、务实举措和过硬作风，把各项措施落实到位，确保全市社会面持续清零，疫情防控态势持续向好。

市领导陈宁、王宁岗、赵晓宁、李波、雷西明、陈璇、赵鹏、权雅宁、张国瑜、贾永安、孙举恒等在分会场或分会场参会。市委副书记、市长王青峰主持会议。商州区、山阳县汇报情况，部分工作组安排有关任务。

赵璟在听取汇报后指出，本轮疫情发生以来，全市上下争分夺秒、以快制快，取得了社会面清零的阶段性成效，探索了不少行之有效的经验做法，但巩固成果、防止反弹任务依然十分艰巨。要把疫情防控作为考验干部能不能、行不行、硬不硬的重要标尺，始终保持清醒头脑，把严防严控各项措施不折不扣落实到位，坚决打赢疫情防控歼灭战，尽早恢复正常生产生活秩序。

赵璟强调，要按照第九版防控方案要求，紧盯社会面持续清零，强化县区协同联动和互学互鉴，提高核酸筛查速度，为流调追踪和转运隔离赢得更多时间。对于出现阳性病例的区域，2小时内闭环转运至定点医院，整单元、整栋楼、整网格集中隔离B类、居家隔离C类，坚决控彻底、捞干净。要从严抓好社区管控，配齐配强防控力量，推动干部下沉一线蹲点值守，全方位、全时段紧盯看牢每一个风险点，常态化、全覆盖开展巡查和宣传教育，确保管管住管到位。要强化隔离点、定点医院、方舱医院闭环管理，规范搞好医废处置和垃圾清运，严防交叉感染、严防院感。要加强加密监督检查，对管理漏洞和作风问题，同时反馈、同时整改，切实提高措施落实效能。要研判形势，合理统筹安排，解决好低风险区农村秋收等群众关心的问题。

王青峰要求，要按照“一控一降两防三确保”思路，咬紧牙关不松劲，一鼓作气打赢疫情防控阻击战。要加大高风险区社会面管控力度，坚决杜绝新增阳性病例。要千方百计降低新发病例，坚决避免因人为主观因素造成的感染。要严格隔离点管控，坚决防止隔离人员感染，防止工作人员以及保洁工等群体感染，切实保障好一线人员身体健康。要采取有效措施，确保不发生院感，确保环境和垃圾消杀到位，确保群众和特殊群体生活保障落到实处。要坚持“技防+人防”相结合，扎实做好隔离人员管控，建立健全视频会议机制，持续强化群众防疫政策教育宣传引导。要进一步整合力量，持续加快流调速度，各级领导干部要下沉一线做好现场流调工作，切实打好主动仗。要从严从紧管控社区，夯实基层干部责任，对不作为、慢作为的要严肃处理。要扎实开展“敲门行动”，确保核酸检测不漏一人。要统筹抓好防疫和企业生产、防汛等工作，确保全市社会大局安全稳定。

会议以视频会议形式召开。市疫情防控工作指挥部成员、市直有关部门主要负责同志在分会场参加会议，各县区主要负责同志在分会场参加会议。

## 用爱守护我们的家园

本报记者 李亮

“家里只要有困难，联系志愿者，他们都会给帮忙解决。”“党员干部给我们生活带来了很大的便利，我们特别有信心战胜疫情。”“住在我们小区感到很幸福、很温暖。”……

连日来，商州区城关办群贤居小区住户纷纷表达他们的心声。

此次疫情发生后，在群贤居小区，从门口24小时值守到挨家挨户开展“敲门行动”，从送菜送粮到送医送药，从核酸检测到政策宣传，从孕产期指导到老人陪护，从心理咨询到在线辅导功课，总能看到一个个暖心

的党员干部志愿者，他们不辞辛苦，日夜奋战在宣传劝导、巡查值守、摸排登记、便民服务最前线，用行动践行着初心使命，成了疫情防控中最美的风景。

### 不负组织和群众重托

8月16日，小区成立了疫情防控临时党支部，商州区文旅局副局长张晓平作为第一书记第一时间在小区报到。了解到群贤居小区有8栋楼724户1500多人，面临着外出务工人员多、老人多、疫情防控难度较大的

实际，他立即组建了工作微信群，迅速投入工作。工作群建立后，先后有180多名党员志愿者积极响应党支部号召，主动请缨投身抗疫一线。

疫情防控，基层社区、小区是第一道防线。为了充分发挥这些志愿者的作用，临时党支部根据每个志愿者的职业特长和个性特点，成立了门口值勤、核酸检测、医疗咨询、交通保障、便民服务、宣传动员、综合协调等6个小组，制定了详细的工作方案，确保真正能为小区住户办实事。同时，号召志愿者做好群众的“服务员”，定期为居家观察人员、

独居老人提供物资代购、跑腿代办、心理疏导等贴心服务。深入开展“敲门行动+上门服务”，在党支部的带领下，180多名志愿者深入到724户家中，登记人员信息，宣传防疫政策，建立特殊人群台账，打通了疫情防控服务群众的“最后一米”。（下转2版）



## 赵璟在山阳暗访检查疫情防控工作时强调 毫不放松抓好严管严控措施落实 全力确保社会面持续清零

本报讯（记者 李小龙）8月26日

上午，市委书记赵璟冒雨深入山阳县暗访检查疫情防控工作。她强调，要时刻保持高度警觉，毫不放松抓好严管严控措施落实，切实守好每一道防线、把好每一个关口，确保社会面持续清零。市政协主席王宁岗参加。

赵璟首先来到县城北大街，沿路察看各小区、单位管控情况，看到城区第一小学有人进出，立即上前询问，得知是转运专班、服务保障专班驻地后，嘱咐工作人员加强自身防护，做好消杀，确保安

全。接着，赵璟来到西关社区健达医院片区疫情防控点，详细询问B类人员是否全部转运、C类人员是否严格居家隔离以及核酸筛查、上门服务等情况，勉励工作人员咬紧牙关、再接再厉，从严从实落实管控措施，用心用情服务小区群众，确保C类人员足不出户，巩固好来之不易的防控成果。

翠屏社区是山阳县疫情防控情况复杂、难点较多的重点区域，赵璟时隔一天后再次来到这里。在安居佳苑小区，赵璟认真听取领导包片、干部包抓和转运隔

离、社区管控等情况介绍，要求盯住每一户每个人，坚决减少人员流动，避免人员聚集，切实守好门、管好家人。在城乡接合部蔡胜沟片区，赵璟仔细检查各个路口硬隔离和群众居家管控等情况，反复交代要落实好“人盯人”措施，加大巡查力度和频次，逐户逐人宣传政策法规、防疫知识和典型案例，严查串门、扎堆等问题，教育引导群众自觉居家不外出、不聚集。

赵璟在暗访检查中强调，山阳县虽已实现社会面清零，但防反弹、防新增风险依然很大。要坚定信心、增强定力，毫

不松懈严抓严管，持续强化重点区域封控管控，把各项措施都做到位、做扎实，落实到操作层面。要针对城中村、城乡接合部等重点区域，充实人员力量，划小网格单元，严守出入口卡口，加强内部管控，坚决防止“外面严、里面宽”，真正把静态管理落实到每个部位、每个角落。各级干部必须知责履责、坚守阵地，转变作风、严防死守，耐心细致做好群众工作，千群齐心筑牢严密防线，全力巩固扩大防控成果，尽快打赢疫情防控阻击战歼灭战。

## 陈宁在商州城区检查督导疫情防控工作

本报讯（记者 余婷）8月25日至

26日，市人大常委会主任陈宁带领市疫情防控工作专班工作人员，深入商州区中心城区检查督导疫情防控消毒消杀工作。市人大常委会副主任冯永清、市政协副主席李继武参加检查。

陈宁一行人采取不打招呼、实地走访、查看台账、调阅监控、与工作人员交流等方

式，先后检查督导了中心城区高风险区、集中隔离点、重点场所等区域疫情防控消毒工作，全面了解中心城区封控点疫情防控、消毒工作开展情况，并征求防疫一线人员对当前疫情防控工作的意见建议。

陈宁强调，我市疫情形势发生积极变化，呈现整体向好态势。我们要守好来之不易的防疫成果，进一步夯实工作责任，

大力加强疫情防控消毒工作，特别是对临街商铺等风险区，要明确管控责任、消毒责任，严格按照第九版防控工作方案要求，加强甄别，精准确定高、中、低风险区，精细化制定防控措施。对符合规定的高风险地区，要及时调整降低风险等级，减轻管控区工作压力和管控群众心理压力。要教育引导社区（小区）加强消毒力

量配备，严格认真开展消毒工作，及时严格开展终末消毒工作。要加强消毒液配制、消毒工作规范操作以及重点消毒区域的宣传、培训，并将其作为疫情防控常态化后的一项经常性工作，切实提升社区（小区）和广大群众的消毒工作能力。要发扬连续作战精神，筑牢疫情防控消毒安全屏障，确保人民群众生命安全和身体健康。



本轮疫情发生后，陕西省慈善协会副会长苏新泉、慈善专员支宝生、募集办主任戴士芳携手陕西省鸿瑞集团副总裁朱玲、鸿瑞达副总王梓带领20多名志愿者，将紧急筹集的价值108万元抗疫物资送到商南县。（本报通讯员 代刚 摄）

本报讯（记者 李

敏）8月26日上午，我市召开疫情防控工作第九场新闻发布会，市公安局党委副书记、副局长刘锐通报全市疫情最新情况并介绍全市公安系统依法打击涉疫违法犯罪、维护疫情防控秩序方面有关情况，市市场监督管理局副局长席健康介绍疫情期间市场价格监管及执法检查工作情况，并就有关问题答记者问。

据通报，8月25日0—24时，全市新增报告确诊病例2例，无症状感染者44例。

在本次疫情防控中，全市广大公安民警辅警全员参战，在扎实做好流调溯源、社会面静态管理、高速公路查控等工作的同时，结合夏季治安打击整治“百日行动”，严打涉疫违法犯罪活动，全力保障疫情防控工作有序开展。全面加强医疗机构、核酸检测点、隔离场所等重点单位、关键部位的安全保卫和秩序维护，在主城区设立疫情防控卡点11个、成立15个巡逻防控组，开展24小时不间断巡逻防控，纠正劝导违反疫情防控要求750多人次。依法严厉打击涉疫违法犯罪活动，对拒不执行防疫规定、妨害传染病防治、造谣滋事等违法犯罪活动保持严打高压态势。8月15日以来，全市公安机关累计办理涉疫违法案件62起，其中刑事案件3起、治安案件59起，行政拘留16人、罚款52人、警告11人。

在市场价格监管方面，市市场监督管理局把线上线下一监管相结合，利用各类媒体发布《价格提醒告诫函》，对全市各经营者发出提醒告诫，督促保供单位设置价格公示栏，每日公开公示商品价格信息。同时，对保供单位商品价格进行线上管理，通过12315平台受理群众投诉举报市场价格问题线索523件。开展价格监管巡回执法检查，严厉打击不明码标价、囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法行为。截至8月25日，累计检查市场主体79142家（次），发现问题责令改正458家（次），责令暂停营业门店85家，查处价格等违法案件8件。

## 我市召开疫情防控工作第九场新闻发布会 市公安局市场监管局介绍社会秩序维护和市场监管等工作